

市领导调度沿海地区大风应对防范工作

提前预判安全风险 科学做好避风工作

本报讯 (记者顾凌)根据市气象部门预报,17日南通海区将出现9-10级阵风。17日上午,市委常委、常务副市长陆卫东主持召开沿海地区大风应对防范视频调度会,海安市、如东县、启东市、海门区、通州湾示范区设分会场,并汇报防范部署情况,市应急管理局、农业农村局、南通海事局等相关部门负责人参加会议。

陆卫东要求,各地、各相关部门和单位要及时关注最新气象动态,提前预判安全风险,重点强调逐个排查在海船舶人员信息,与在海船舶一一保持通讯联系,督促船舶科学规范做好避风工作;市农业农村部门要立即赴沿海地区开展现场指导,进一步加强海上安全管理规范研究,助推海洋渔业领域本质安全提升。

陆卫东强调,当前疫情形势依旧严峻复杂,要坚持“两手抓”,在确保海洋渔业安全的同时,认真做好船员疫情防控工作,严格落实各项规定要求,确保各项举措,落实落细到位。

副市长刘洪参加会议并就相关工作进行部署。

南通市人民代表大会常务委员会 任免人员名单

(2022年3月17日南通市第十六届人大常委会
第一次会议通过)

任命王国平同志为南通市人大常委会副秘书长;
任命张亚萍同志为南通市人大常委会财经经济委员会主任;

任命姜为民同志为南通市人大常委会农业和农村委员会副主任;

任命陈林同志为南通市人大常委会教科文卫委员会副主任。

免去徐国祥同志南通市人大常委会副秘书长职务;
免去曹星晖同志南通市人大常委会办公室副主任职务;

免去张明莉同志南通市人大常委会教科文卫委员会副主任职务。

南通市人民代表大会常务委员会 决定任命人员名单

(2022年3月17日南通市第十六届人大常委会
第一次会议通过)

任命李建民同志为南通市人民政府副市长;
任命凌屹同志为南通市人民政府秘书长;

任命陈林同志为南通市人民政府办公室主任;
任命尹建勇同志为南通市发展和改革委员会主任;

任命成宾同志为南通市教育局局长;

任命赵玉峰同志为南通市科学技术局局长;

任命曹海锋同志为南通市工业和信息化局局长;

任命陆军同志为南通市民族宗教事务局局长;

任命高山同志为南通市公安局局长;

任命汤雄同志为南通市民政局局长;

任命朱志强同志为南通市司法局局长;

任命曹金海同志为南通市财政局局长;

任命凌建华同志为南通市人力资源和社会保障局局长;

任命程炜同志为南通市生态环境局局长;

任命王开亮同志为南通市住房和城乡建设局局长;

任命汤葱葱同志为南通市市政和园林局局长;

任命赵国同志为南通市城市管理局局长;

任命周建飞同志为南通市交通运输局局长;

任命吴晓春同志为南通市水利局局长;

任命陈敢同志为南通市农业农村局局长;

任命高红宇同志为南通市商务局局长;

任命毛伟峰同志为南通市文化广电和旅游局局长;

任命张兵同志为南通市卫生健康委员会主任;

任命周海斌同志为南通市退役军人事务局局长;

任命徐荣同志为南通市应急管理局局长;

任命史有根同志为南通市审计局局长;

任命潘强同志为南通市人民政府外事办公室主任;

任命陆雪松同志为南通市人民政府国有资产监督管理委员会主任;

任命瞿永国同志为南通市行政审批局局长;

任命秦艳秋同志为南通市市场监督管理局局长;

任命江华同志为南通市体育局局长;

任命周雪莹同志为南通市统计局局长;

任命张劲松同志为南通市医疗保障局局长;

任命张炎同志为南通市信访局局长;

任命朱桂华同志为南通市人民防空办公室主任;

任命祁中伟同志为南通市地方金融监督管理局局长;

任命袁忠同志为南通市机关事务管理局局长。

市十六届人大常委会召开第一次会议

(上接A1版)聚焦事关全局、影响长远的重点领域,精准发力,强势突破,推动市委、市政府决策部署高效落实、快见成效;要增强宗旨意识,用心用情用力办好市人代会票决通过的20项民生实事项目,切实保障好就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等基本民生需求,毫不放松抓紧抓实疫情防控、安全生产、社会稳定等底线性工作,不断增强人民群众的幸福感、获得感和安全感;要切实增强标杆意识,以开展“机关作风建设提升年”“招商引资突破年”“营商环境提升年”为契机,充分发挥“关键少数”的“关键作用”,争做担当作为的表率、创先争优的表率、清正廉洁的表率,持之以恒转作风、树新风,真正以好作风开新局、以好形象聚民心。

会议结束前,王晖就当前疫情防控工作强调,面对严峻复杂的疫情防控形势,要把抓好这项工作作为头等大事,树牢底线思维,坚持问题导向,靠前指挥,压实责任,以更严更实作风织密筑牢疫情防控网,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

庙中丘表示,市人大机关全体人员要自觉扛起打造增长极的历史使命,努力创造无愧于人民的优异业绩,积极探索、不断发展全过程人民民主的南通路径,奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设的人大篇章。

市人大常委会副主任、党组书记姜永华,副主任葛玉琴、陈本高,党组成员陈俊、陈勇、沈红星,秘书长朱进华出席会议。

全力以赴打好疫情防控阻击战

我市重点企业积极响应政府号召

严抓疫情防控

生产稳定有序

本报讯 (记者严春花)员工有序进入厂区,将手腕对着自动测温仪、出示最新健康码和行程码、规范佩戴好口罩;外来人员按要求填写信息,审核其行程轨迹,有关人员出示核酸检测阴性证明……17日,记者探访我市重点企业通富微电和中集安瑞环科发现,企业积极响应政府号召,从严从紧落实疫情防控常态化管理,统筹做好疫情防控和生产运行工作。

走进通富微电生产车间,工人佩戴着口罩有条不紊地忙碌着。企业精准落实进口货物专项疫情防控,坚持“人、物、环境同防”,对于进口货物“逢进必检”,对于仓库等重点生产场所定期做好环境核酸检测,在厂内设置进口物料集中消毒专区,对进口货物实施集中预防性消毒,坚决筑牢疫情防控铜墙铁壁。“全力守护好企业员工健康和安全,确保生产经营各项工作稳定有序。”通富微电总裁石磊表示。

中集安瑞环科技股份有限公司是中集集团在南通基地的骨干企业,记者探访发现,公司全力以赴确保订单顺利交付的同时,积极加强疫情防控管理。若采购进口物件和商品,须提前通知报备公司防疫小组,并由物流部组织专人进行防疫消杀工作。从中高风险地区来的必要货物,我们实施同进口货物一样的管控要求。”公司总经理兼疫情防控组组长季国祥透露。

“一手抓生产,一手抓防疫。公司有大量原材料、零部件为进口货物,全部严格执行‘先检测、后消杀、再领用’原则,安排的专职进口货物装卸和消杀人员,平时两天进行一次核酸检测,接触进口货物后每天进行核酸检测(连续7天),实行专班管理。”若采购进口物件和商品,须提前通知报备公司防疫小组,并由物流部组织专人进行防疫消杀工作。从中高风险地区来的必要货物,我们实施同进口货物一样的管控要求。”公司总经理兼疫情防控组组长季国祥透露。

下午三点前下单隔天就能送到

南通蔬菜套餐 直达上海市民餐桌

本报讯 (记者卢兆欣)昨天早上,上海一家公司工作人员Jack通过“上海蔬菜外延基地南通强盛疫情保供蔬菜直供”平台,下单了50份套餐,提供给公司居家办公的员工。套餐品种丰富,包括番茄、芹菜、油麦菜、胡萝卜、鸡蛋、母鸡等,这些来自南通强盛蔬菜基地的新鲜菜肉蛋将通过顺丰,直接邮寄到上海市民家中。

“受近期疫情影响,上海市民蔬菜需求上升,大家更喜欢宅家从线上购买,我们推出了一批性价比比较高的套餐,通过顺丰、邮政,直接寄到家。”南通市蔬菜产业联盟理事长、南通强盛农业科技发展有限公司总经理陆小强介绍,作为上海市蔬菜外延基地,为积极响应政府号召,强盛基地加大采摘力度,同时还联合因运输滞销的联盟会员单位,通过建立微信群、线上平台等方式,确保上海市民能吃上安全、新鲜、平价的蔬菜,保障疫情期间上海市民的“菜篮子”。

强盛公司车间里,工作人员佩戴着食品加工规定的口罩和帽子,正忙着分拣蔬菜、装袋、打包,最后按照订单进行发货。一袋袋蔬菜包裹看起来新鲜丰富,“有小青菜、杭白菜、油麦菜、生菜、茼蒿、甘蓝、黄瓜、西红柿等,是基地自己种植的,都是上海老百姓餐桌上爱吃的蔬菜。”工作人员一边装袋,一边说。

销售负责人告诉记者,3月7日以来升温快,蔬菜快速生长,目前基地品种齐全、货源充足,蔬菜日均上市量达50吨,黄瓜和西红柿正好到了上市季节,可持续采收到6月份,所以供应没有问题。

据了解,上海市民每天下午三点前下单,当天发货,一般隔天送到,还能通过小程序实时跟踪发货和到货情况。经济实惠、新鲜便捷的蔬菜礼包,受到了上海市民的一致称赞。



昨天,崇川区和平桥街道百花苑社区为街道辖区内防疫志愿者设置了核酸检测专场,来自街道各社区一千多名防疫志愿者冒雨前来参加检测。李斌 陈婷婷摄

海门:青年突击队“疫线”书写青春担当

“您好,请出示行程码、健康码,配合测量体温。”昨天一早,春雨淅沥,海门区海永镇的崇海交界处,车辆来来往往,海永镇的陈家豪、瞿晓妍等多名疫情防控青年突击队队员身着雨衣,一丝不苟地做好往来人员的登记、测温、查码工作,守护镇区平安防线。

海永镇位于崇明世界级生态岛上,与上海的崇明区、启东的启隆镇接壤。特殊的地理位置,让疫情防控难度加大。为严防疫情输入,海永镇成立了3支、近20人的疫情防控青年突击队,支援一线防控。海永镇团委相关工作人员沈威透露,这三支队伍由90后镇村干部以及志愿者组成,主要分布在崇海交界、海启交界、永临汽渡的三个爱心驿站,以及海永镇卫生院、各村居防控点。

“三个爱心驿站,是严防输入的重要点位,我们安排青年突击队24小时三班倒进行排查,同时帮助两地人员做好相关服务。”沈威说,海永镇

卫生院每天要核酸检测七八百人次,青年突击队就帮助院方做好引导群众扫码、维持秩序、帮助录入信息等保障服务工作,确保核酸检测有序开展;另外,响应市、区号召,配合村居、物业做好“敲门行动”,进行政策宣传、人员摸排等。

当前,全国各地疫情出现多点散发态势,疫情防控形势严峻,海门团委号召全区各乡镇村居、机关单位、企业等成立了68支疫情防控青年突击队,支援疫情防控。连日来,这68支队伍下沉“疫线”,在这场没有硝烟的战“疫”中发挥青春力量。

海门税务组建了窗口疫情防控青年突击队,队员们逆行出征,奔赴各条抗疫战线。马天立是青年突击队的一员,他主动请缨奔赴南通兴东国际机场,不分昼夜,奋斗在“外防输入”的防疫一线。变身机场“大白”后,他每天要对每位入境旅客的真实情况精准核实及确认,平时几乎不喝水,防护服一穿就是十七八个小时,衣服被汗水浸湿,但他对此毫无怨言。

海门区公安局组建了由青年民警组成的多支疫情防控突击队。在流调溯源联合指挥中心,青年民警突击队全力做好流调溯源工作。施寒瑜是数据赋能专班和疫情流调常备队队员,他和其他专班的战友们每天守在电脑前,在海量的数据中筛选出真实、有效的流调数据。流调时,施寒瑜发现流调报告的生成存在重复劳动、信息补充烦琐等情况,便利用自身计算机所长,设计了一套专用表格模板,并基于该模板实现自动化生成疫情流调报告,大大缩短了填写疫情流调报告所需的时间。

从白天到黑夜,从大街到小巷,从企业到医院,从网上到网下,海门的68支疫情防控青年突击队积极投身“疫线”,筑起了防控疫情的青春长城。

本报记者 陈静
本报通讯员 吴鹏 袁媛

优化通关流程 降低通关成本

南通出台跨境贸易便利化30条举措



本报讯 (记者刘璐)为全面贯彻落实市委市政府“营商环境提升年”要求,市商务局(口岸办)组织海关、海事、边检等部门开展“优化口岸营商环境促进跨境贸易便利化专项行动”,出台跨境贸易便利化30条举措,进一步优化通关流程、创新监管方式,提升通关效率、降低通关成本,加快营造市场化、法治化、国际化口岸营商环境,更好地激发市场主体活力和综合竞争力。

力,促进外贸持续稳定发展。

此次“优化口岸营商环境促进跨境贸易便利化专项行动”从六大方面展开,包括提升口岸对外开放能级,促进外贸高质量发展,优化口岸通关流程,清理规范口岸收费,推进行业信息化建设,改善跨境贸易整体服务环境。

广大企业尤为关注的优化口岸通关流程方面,我市将推进海关业务一

体化改革,进一步优化进出口货物通关模式,配合上级海关开展整合简化报关单申报项目,支持企业自主选择进出口申报模式,持续优化“提前申报”“两步申报”通关模式,稳步推进“两段准入”信息化监管试点,凭企业自主申请,对符合条件的货物实施“合并检查”“转场检查”“附条件提离”等新型监管模式,减少货物在港区堆存时间和成本;尊重市场需求和企业意愿,在具备条件的码头拓展实施“船边直提”“抵港直装”新型物流作业模式。同时,支持企业进行海外仓建设,不断完善跨境电商出口退货政策,持续加快出口退税进度,确保2022年底前税务部门办理正常出口退税的平均时间压缩在4个工作日内。

此外,我市还推行全天候口岸通关,设立通关“绿色通道”。一方面,加强口岸通关时效监控,坚持国际航行船舶进出口岸海事和边检申报业务全年24小时全天候、零等待的通关服务保障;推行危险货物申报审批和监督检查“零待时”,危险货物申报“一次不用跑”。另一方面,支持重点急需产品快速验放,将进口疫情防控物资、企业生产急需进口的机器设备与原材料、保障民生供应的进口农产品、食品等纳入快速通关绿色通道,落实“货主可不到场”查验、优先机检、随报随批、优先检查、优先检测等相应措施,在严格执行疫情防控管理规定前提下,优先办理通关手续。

依托民企环保服务站

两部门联手优化“软环境”

本报讯 (记者刘璐)近日,市工商联和市生态环境局深入贯彻落实《“万事好通”南通营商环境优化提升举措66条》,细化工作方案,共同研究民营企业环境保护服务站年度工作要点,计划通过多种形式用心服务好企业。

南通市民营企业环境保护服务站于2019年成立,市工商联和市生态环

境局充分发挥服务站功能,在重点行业、重点企业定期开展教育、管理、协调和沟通,在加强家具企业VOCs管控、推进印染园区企业CODCr排放指标许可、促进企业排污权挂牌交易以及排污涉案企业合规整改等方面发挥积极作用,有力提升了我市亲商、爱商、护商的良好环境。

今年民营企业环境保护服务站将以企业和群众获得感、满意度为评判标准,聚焦关键环节,突出问题导向,关注企业发展需求,围绕召开企业家座谈会、开展绿色发展专题培训、组织重点行业联合调研等重点工作展开,填补环保服务短板。市工商联和市生态环境局将以环

境保护服务站为依托,建立事前服务、事中指导、事后监管的全链条环保服务监管工作机制,擦亮服务底色,积极推行普法式执法、包容审慎执法,在改善企业落户“硬环境”的同时不断优化环保“软环境”,使政府部门既能提升执法的“高度”,又能让民营企业体会到倾心服务的“温度”。